六旬老人玩空竹 抖起 30 米"长龙"



崔廷勤舞动30米的"长龙" 本报记者 彭程 摄

口本报记者 牛超 实习生 王晓涵

提起"舞龙",不少人会联想 到数十个人高举竹竿顶起龙身, 跟着强烈的鼓点,引领"巨龙"上 下翻飞。可一个人利用抖动的空 竹舞动30米的"长龙",你见过 吗? 昨天上午,在市区建设路西 段鹰城广场,六旬老人崔廷勤给 记者表演了这一"舞龙"绝活。

因治病而迷上空竹

崔廷勤今年62岁,家住市区 南环路惠泽园小区。昨天上午, 记者在鹰城广场见到了他。崔廷 勤说,2010年前后,他患上了肩 周炎和颈椎病,导致双手上举困 难。"吃过不少药,但收效甚微"。

2011年前后,崔廷勤到市工 人文化宫闲逛,见有人玩空竹。 "一会儿上一会儿下,一会儿左一 会儿右,头和手都要随着空竹不 停地动,我觉得这项运动对我治 病有帮助。"崔廷勤说,他就买了 空竹开始练习。"刚开始玩的是直 径130毫米的,后来换成直径180 毫米的……"慢慢地,崔廷勤觉得 肩周炎和颈椎病的症状减轻了。 受到鼓舞的他一发不可收拾,彻 底迷上了空竹。

舞动30米"长龙"

2016年5月,崔廷勤到上海 参加第四届中国"浦兴杯"空竹比 赛,看到有人玩空竹"舞龙"后,便 被吸引住了。"他们玩的是20多 米长的龙。"崔廷勤说,以前,他也 玩过空竹"舞龙",大都是两三米 长,"十多米的没玩过,更别说20 多米的了,但别人既然能玩,我也 于是,从上海回来后,他便 痴迷于制作空竹"舞龙"道具,"已 经有人玩20多米的了,我要玩就 玩30米的"。买不来这么长的道 具,他就自己买来布,让老伴帮忙 做。龙头采用直径180毫米的空竹 大小合适,但重量不够,于是他就 找来铜片,自己在空竹的周边加了 -圈,"这样带起龙身才不飘"。

今年春节过后,30米长的空 竹"舞龙"道具做好,崔廷勤便投 入到练习中。

"抖空竹的要点是提、拉、抖、 抛、接。一般空竹还算好操作,现 在加上一条30米长飞舞的'龙' 抖起来可就难了。"昨天上午,崔 廷勤边说边给记者演示,从龙尾 开始,他将30米长的龙身一圈一 圈缠在腰上,然后用一根拇指粗 细、两三米长的绳子将龙身与空 竹固定好。随后,只见他双手抖 动绳子,双脚灵活地挪动跳跃,两 手则有条不紊,把空竹上挂着的 "龙"舞动得游刃有余。

"玩空竹'舞龙'最关键的就 是臂力,一开始只会一个动作很 容易疲劳,玩几分钟肩膀就会累 得发痛。"崔廷勤说,"与普通抖 空竹不同,空竹'舞龙'毕竟多出 一条长长的尾巴,有时做复杂动 作时,很容易因为'龙'太长而缠 住腿脚。当整个龙身飞起来时, 空竹的离心力大约有30公斤, 所以,在有风的情况下玩不成, 在没风的情况下,能持续玩15分

今年5月,崔廷勤带着30米

长的空竹"舞龙"道具参加了 2017中国·保定第九届国际空竹 艺术节,获得了金奖。

老伴也爱上空竹

在崔廷勤玩空竹的几年里, 老伴徐翠荣一直相伴左右。徐翠 荣说:"他呀,没有什么其他爱好, 就喜欢玩空竹,早上去河滨公园 玩,下午去青年公园玩,总想搞点 稀奇的玩法。"不管去哪儿锻炼, 老两口总是"结伴同行",而且在 崔廷勤的影响下,徐翠荣也喜欢

"子女对他很支持,他想买 啥,只要子女知道,准给他买。"徐 翠荣说,除了玩空竹"舞龙",崔廷 勤还有其他玩法。比如将空竹放 在一根十米高的竿子上升到空 中,两侧挂上条幅。为此,子女们 专门给他买了一根18米长的鱼 竿,让他改造。

"我就喜欢玩点新奇的东西, 自己想办法,不想学别人已经玩过 的那些,得跟上时代的潮流-新。"崔廷勤兴致勃勃地说。

高招专科提前批次 今日征集志愿

口记者 傅纪元

本报讯 市招办昨日发布信息, 由于今年本科二、三批次实行合并 录取,因此本科二批次的录取结束 也标志着我省高招今年本科阶段录 取的结束。今年,我省本科一、二批 次共录取新生26.9万多人,比去年 本科一、二、三批次多录取4000多

专科层次的录取于8月6日开 始,其中专科提前批次于8月6日 至9日录取,高职高专批次于8月 10日至13日录取。市招办提醒考 生,专科提前批次征集志愿时间 为8月8日8:00至18:00,高职高 专批次征集志愿时间为8月12日 8:00至18:00。今年我省高招录取 将于8月13日结束。

我市考区政府购岗考生 23日开始打印准考证

口记者 杨岸萌

本报讯 记者昨天从市人力资 源和社会保障局获悉,根据我省 2017年实施政府购买基层公共管 理和社会服务岗位吸纳高校毕业生 就业的要求,平顶山考区已通过资 格初审的报考人员须于8月23日 10:00至8月25日12:00,登录报名 网站进入网上报名系统,按照提示 下载并打印准考证(A4纸)。

本次考试的资格审查工作贯 穿于招募全过程,凡发现报考人员 重复报名、不符合报考条件或提供 虚假材料的,即取消其被招募资 格。平顶山市人力资源和社会保 障网、平顶山市干部考试中心网为 本次考试平顶山考区的工作网站, 有关考试信息及相关事项均通过 上述网站进行发布,请报考人员关 注查询。

政府购岗工作坚持公开、平等、 竞争、择优的原则,采取公开招募、 自愿报名、考试选拔、统一安排的方 式,按照岗位开发与购买、发布公 告、报名、考试、体检、选岗、公示、岗 前培训、签订就业协议、签订劳动合 同的程序依次进行。

"迎七夕"经典爱情诗歌朗诵会招募"朗读者"

口记者 娄刚

本报讯 本月将迎来我国最 具浪漫色彩的传统节日-夕。记者昨天从市图书馆获悉, 该馆将举办一场"迎七夕"经典 爱情诗歌朗诵会,用朗诵诗歌的 方式让市民感受与往年不一样

据介绍,此次"迎七夕" 经典爱情诗歌朗诵会由市文 广新局主办,市图书馆学会、

市图书馆等承办。朗诵会以 朗诵中、外经典爱情诗歌为 主要内容。诚邀全市的朗读 爱好者参与朗诵会,报名者可 以自选篇目。招募"朗读者" 时间:即日起至8月15日,周一

到周五上午8:30-11:30,下午 2:30-5:30

朗诵会地点已确定,在市区 湛南路市图书馆二楼报告厅,具 体举办时间待招募"朗读者"结 束后再定。

全国残障少儿海报作品征集活动开始啦

我市爱好绘画的残障少儿可将作品交到市残联

口记者 李科学

本报讯 残障少儿心中拥有 美好未来。记者昨日从市残联 获悉,第三届全国残障少儿和平 海报作品征集活动开始啦!即 日起至10月1日,爱好绘画的残 障少儿可将作品交到市残联。

据市残联有关人士介绍,此

次征集活动的主题为"和平的 未来",是为了在全社会倡导和 平理念,在残障少儿心中播撒 和平的种子,引导他们表达心 中的和平理想和美好心愿。同 时,也可以丰富他们的文化生 活,挖掘其绘画天赋,为爱好绘 画的残障少儿提供一个展示才 能的平台。

据悉,6周岁至14周岁的残 障少年儿童均可参加。海报要 求为手绘平面作品,形式、表现 技法不限(用粉笔、粉蜡笔、炭画 笔的作品须作固定喷剂处理), 作品不得经过薄膜层处理。尺 寸不小于33cm×50cm,不大于 50cm×60cm,无须装裱。作品上 不可有任何文字或数字,不得以

电脑制作。送评作品必须是原 作,不得为复制品,每名残障少 年儿童只能选一幅作品参赛,每 幅作品只能有一名作者,且指导 老师只能有一名。作品需附"参 赛报名表"、残疾人证及身份证 复印件并填写创作说明及版权 说明(均需粘贴在作品背面右下 角)。



小小样表牌 方便众居民

昨日,一名办理再就业申请登 记的居民在查看便民服务样表牌上 陈列的填写格式。新华区西市场街 道优胜街社区在服务大厅设置了便 民服务样表牌,减少了居民办事来 回询问的麻烦,提高了办事效率。

本报记者 李英平 摄

🛂 留言台

市民赵先生捡到崔有智的身 份证,请失主拨打电话15993519994 联系认领。